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Монографија „Гоч и Подгорина“ аутора Тамаре 
Ковачевић (сада Лукић) представља једно 
свеобухватно регионално – географско дело 
приказа свих географских карактеристика 
планине Гоча и њене суподине према долинама 
граничних река. Монографија која је написана на 
370 страна представља праву вредност за 
познавање географије Западног Поморавља и 
Копаоничких планина јер је географско штиво из 
ових крајева оскудно. Књига је састављена из 8 
поглавља који следе из стандардног географског 
начина истраживања. После Физичко – 

географских карактеристика детаљно је уз консултовање бројне историјске грађе 
(примарних и секундарних извора) описан историјско – географски развој овог 
краја од палеолита до Другог светског рата. Остаје у наредним годинама на аутору 
или неким другим научницима да ураде историјско – географски развој овог краја 
од завршетка Другог светског рата до данас. 
 
Друштвено – географске карактеристике садрже детаљне описе карактеристика 
становништва, привреде и насеља. Пошто је монографија изашла у штампу годину 
дана пре последњег пописа одржаног у октобру 2011. године, кориштени су 
подаци добијени по попису из 2002. године. Када изађу резултати последњег 
пописа било би интересантно упоредити резултате последња два пописа овог 
краја. 
 
У Закључку аутор систематизује најзначајније податке дате у тексту и издваја 
најзначајније географске карактеристике које разликују овај крај од осталих. 
Монографија „Гоч и Подгорина“ представља једно од најзначајнијих регионално – 
географских студија икада написаних за територију планине Гоча и насеља која се 
налазе на њеним падинама и знатно олакшава рад данашњим истраживачима који 
из ње могу да црпе драгоцене податке о топонимима овог краја до 2008. године. О 
немерљивом истраживачком карактеру ове монографије сведочи и 275 
литературних навода што доказује да је консултована скоро сва историјско – 
географска литература овог краја. 
 

Растислав Стојсављевић 
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